



有趣的实验

市第三实验小学小记者 孟子琨

亲爱的朋友,如果你细心观察,就能发现生活中存在着许多神奇的现象。这些未知的奥秘等待我们去验证,去解答。今天,我和妹妹在书里看到了一个有趣的小实验——牛奶动画,就想亲自动手试一试。

按照说明,我先找来了一个盘子,两瓶色素,一盒牛奶和一瓶洗洁精。原料备齐,妹妹和我都跃跃欲试。首先,妹妹往盘子里倒入一些纯牛奶,牛奶没入盘底即可。紧接着,我往牛奶里小心翼翼地滴入五滴红色的色素。滴了色素的牛奶一片平静,仍然没有什么变化。随后,我又用滴管吸入几滴洗洁精,滴到了色素的中央。刹那间只看到牛奶带动红色色素翻滚运动,瞬间

就形成了美丽的图案。哇,成功了!我和妹妹激动得叫了起来。接着我又滴入五滴蓝色色素,图案和颜色变幻得更加鲜艳。牛奶动画的实验就这样做成功了。

看到这神奇的画面,我很好奇,就上网查了一下实验的原理。原来这是因为洗洁精含表面活性剂,可以破坏液体的表面张力。滴入洗洁精的牛奶带动色素翻滚运动,继而绘制出美丽的图案,这就是牛奶动画的原理。

通过亲手做这个实验,我懂得了生活中的许多现象都蕴含着科学道理,只要我们善于观察、勤于思考,就一定能知道其中的奥妙。

指导老师:陶四兰

一本有魔法的书

市第三实验小学小记者 薛雨尊

一天放学,天空下起了大雨,小明像狮子一样往家里飞奔。忽然,小明看到一棵树下闪着金光,跑过去一看是一本书,他拿起书就跑回了家。

小明回到了家,把书放在桌子上,打开书,书上有一行字,写着:我是一本有魔法的书,拾到我的人可以许三个愿望。小明想了想,第一个愿望,我想要一个按摩椅,因为妈妈上班太累了,回到家还要给我们做饭衣服。魔法书飞起来,转了一圈。一个漂亮的按摩椅出现在客厅里,妈妈回家看到了按摩椅很高兴。小明把魔法书的事也告诉了妈妈,妈妈叫小明要好好利用剩下的两个愿望。

第二天,小明在上学的路上看到一个乞丐在垃圾堆找食物

吃。小明看了心里很难受,他拿出魔法书许了第二个愿望,希望这个乞丐可以吃饱穿暖。魔法书又转了一圈。这个乞丐立刻就变成了一个吃着好东西的人了。

上课的时候,老师对同学们说:“你们都是幸福的孩子,可以在宽敞的教室里面上课,而山区的孩子没有学校,他们非常渴望有个学校可以上学。”老师的话深深打动了小明。他回家的第一件事,就是打开魔法书,许了最后一个愿望:希望山区的孩子可以有一所学校。魔法书又在天空中转了一圈,闪着金光飞走了。

小明也开心地笑了,他知道魔法书一定去帮助更多的人了。

指导老师:赵英

记第一次自己回家

市第三实验小学小记者 李悠扬

一个人在自己成长过程中,会经历许多第一次。第一次自己穿衣服,第一次一个人睡觉……这些经历,不但让我们感觉新鲜,而且证明着我们的长大。

周五下午,因为学校临时安排,最后一节语文小课不上了。下课铃声一响,同学们兴奋地收拾着书包,争先恐后地去排队。我一边跟随大家向校外走去,一边用期待的目光找寻着来接我的家人。咦,怎么没有人?看着身边的同学陆续都被家长接走了,不禁着急和害怕起来。我又仔细寻找一番,还是没看到,于是我在心里做出一次勇敢的决定:算了,不等了,我自己回家!

我像一匹脱了缰绳的小马儿,一路小跑上了天桥,心里的兴

奋劲甭提有多高了!站在天桥上,望着马路上来来往往的行人和车辆,竟然觉得是那么好看,心里开心极了。下了天桥,我学着行人的样子,走人行道,不跑不闹……没有想到,自己竟然很快就到了自己家的小区。

当我按响门铃,奶奶开门看见我的时候,她的脸上写满了大大的吃惊!奶奶赶紧问我发生了什么事。我骄傲地把回家的过程对她仔细叙述了一遍,奶奶对我竖起大拇指,“我的好孙女,你长大了,奶奶为你感到骄傲!”那一刻,我的心里更加美滋滋了。

我相信这次独自回家的经历会给我今后学习与生活带来信心,让我学会自立!

指导老师:赵英

我为妈妈做家务

市第三实验小学小记者 丁延昊

今天是母亲节,我准备为妈妈做家务,让她高兴高兴。

平时,都是妈妈忙着洗碗,这次也该我出点力了。吃完早饭,我就自告奋勇要求洗碗。我先把碗和盘子拿到洗碗池里,然后接好水,准备开始洗了。可我怎么用洗碗巾擦,它就是不干净。这时,我想起妈妈平时好像是用洗洁精洗的,于是,我也挤了一些在碗里。我用力地用洗碗巾把碗周围的油污擦掉,反反复复地擦了一遍又一遍。最后,我终于把每只碗洗得干干净净的。看着亮堂堂的碗,我心里乐开了花。

妈妈看到我的劳动成果,高兴极了,她说这是她最好的母亲节礼物。我以后要经常为妈妈做家务,为她减轻负担。妈妈,母亲节快乐!

指导老师:赵英

离群的小鸡

市第三实验小学小记者 吴思彤

一天早晨,天气晴朗,空气清新。鸡妈妈要带小鸡们一起去草地玩,小鸡们排着长长的队伍,唱着歌儿出发了。

它们来到一条清澈的小河边,沿着撒满五颜六色小花的河堤上,继续向前走,走过木桥,穿过一片绿茵茵的草地上。鸡妈妈说:“孩子们我们到了,你们可以自由活动了,但不准乱跑,那样会很危险的。”小鸡们高兴得欢蹦乱跳,在草地上开心地玩起来了。一只小鸡趁妈妈不注意,偷偷地跑到一棵大树后面,想:我要到大树后面玩个够,不能让妈妈发现我。

它蹑手蹑脚地来到大树后面,啊!这里好美呀!它歪着小脑袋东瞧瞧,西望望。“亲爱的小

鸡你在看什么呢?”“谁?这是谁在说话?”小鸡颤抖着声音说。“是我呀,你的老朋友黑猫呀!难道你这么快就忘了吗?”说着黑猫就从草丛里跳出来。“上次让你侥幸逃走了,这次你又自己送上门来,你可是插翅难飞了。”说着眼冒金光地向小鸡扑来。

小鸡吓得大叫“救命啊!救命啊……”鸡妈妈听到喊叫飞快地跑来了。“你竟然敢吃我的孩子,让你尝尝我的厉害。”说着它抖开了翅膀,伸长了脖子,直向黑猫扑来。几个回合就把黑猫打得落花流水,夹着尾巴一溜烟地逃走了。鸡妈妈严肃地对小鸡说:“你怎么不听妈妈的话呢?看这多么危险呀!”小鸡哭着认错:“妈妈我再也不敢了,再也不自己独自去玩了。”

瞌睡虫明明找朋友

市第三实验小学小记者 蔡明轩

夏天到了,瞌睡虫王国一片沸腾,他们纷纷飞出洞口,去寻找自己的朋友。

明明是个小瞌睡虫,他飞呀飞,飞到了一个院子里。他看见一只狗在那里看家,便飞过去,开心地问:“我能和你做朋友吗?”狗一看,是一只瞌睡虫,连忙说:“不行,不行!快走开,你会让我睡着,这样我就看不了家,主人就不会给我骨头吃,我就会饿肚子的!”“哦,好吧。”明明有点失望,只好飞出去继续找朋友。

明明飞呀飞,飞到了一个农场。他听见了“喔喔喔”的声音,便向四周看了看,看见了一只大公鸡,便又开心地问:“公鸡,公鸡!我能和你做朋友吗?”“可以呀!”公鸡说。他们俩玩了起来。不一会儿,公鸡睡着了,一觉睡到天亮,连报晓都忘了,结果主人起得很晚。主人生气地说:“这只公鸡都不叫了,还是杀来吃吧!”公鸡吓了一跳,连忙对明明说:“你快走,我不和你做朋友了!”

明明飞呀飞,飞到了毛毛虫的家。他看见毛毛虫愁眉苦脸、唉声叹气的,便问:“你这是怎么了?”毛毛虫说:“我最近得了失眠症,就是睡不着觉,如果不能进入长眠,我将无法变成美丽的蝴蝶。”明明便说:“让我来帮你吧!”于是,明明让毛毛虫做好准备,然后在毛毛虫的耳边哼起了催眠曲。很快,毛毛虫在它的蛹里进入了梦乡。半个月以后,毛毛虫变成了美丽的蝴蝶,愉快地飞在空中与明明打招呼。明明交上了朋友,别提有多开心了!

指导老师:赵英

螃蟹和海鸥

市第三实验小学小记者 余舜垚

一只海鸥在海边盘旋寻找食物,它饥肠辘辘,一只螃蟹躺在沙滩上晒太阳,它悠闲自得。海鸥发现了这只螃蟹,眼疾手快抓住机会俯冲下来,想把螃蟹当午餐。螃蟹一看大事不好,举起钢铁般有力的大钳子一下夹住了海鸥的嘴。海鸥恶狠狠地瞪着螃蟹心想:“我七天不让你下海,早死你!”螃蟹也赌气想:“我七天不让

你吃东西,饿死你!”它们就这样僵持在一起,谁也不让步。

傍晚一个渔民路过抓住了它们,哈哈大笑:“这是老天爷给我的礼物吧!”渔民把它们带回了家,把螃蟹放到院子里的水缸里,把海鸥关在院子里的鸟笼里。渔民满心欢喜悠哉悠哉回屋子里睡觉。

为了逃命,螃蟹费了九牛二

虎之力爬出了水缸,又小心翼翼地爬到门口,用大钳子碰撞着院子大门。海鸥也用它尖尖的嘴巴狠狠敲打鸟笼,希望能够逃出笼子。可是螃蟹和海鸥都没有成功,反而把渔民吵醒。渔民把爬到门口的螃蟹又扔进了水缸,也把鸟笼关得更紧了。做好这一切渔民回屋子里继续睡觉。

海鸥和螃蟹你看看我、我瞅瞅

你,海鸥说:“看来我们得合作!”螃蟹觉得很有道理,立刻同意了。于是螃蟹爬出水缸,爬到鸟笼旁,用两个有力的大钳子把笼子门打开,海鸥飞了出来。海鸥让螃蟹夹住它的羽毛,带着螃蟹逃出了渔民的院子,飞向海边——它们相视而笑,心里有同一个想法:敌对让它们两败俱伤,合作又使它们逃出生天。

指导老师:赵威